

МЫ ИЗ ЮРАТИШЕК



АЛЛЕЯ СПОРТИВНОЙ СЛАВЫ, ШКОЛЬНАЯ
ТАБЛИЦА РЕКОРДОВ И ОЦЕНКА ПО ФИЗКУЛЬТУРЕ.
КАК В ЮРАТИШКОВСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ ИВЬЕВСКОГО
РАЙОНА ПРИВИВАЮТ ИНТЕРЕС К СПОРТУ
И ВОСПИТЫВАЮТ ЧЕМПИОНСКИЙ ХАРАКТЕР.

За 33 года в профессии учитель физической культуры и здоровья Виктор Майсей привил любовь к спорту тысячам учеников, а со школой в Юраташках связана вся его жизнь. Здесь будущий педагог шел дорогой к знаниям начиная с 1979 года, сюда же после окончания учебы в Академии физического воспитания и спорта (сегодня Белорусский государственный университет физической культуры) вернулся в статусе молодого специалиста.

— Начинал путь в профессии бок о бок с человеком, который привил большую любовь к спорту, — Евгением Ковалевским. Его стиль работы, подходы, которые применялись к учащимся, мне очень нравились. Он относился к нам как к своим детям, про-

являя заботу и понимание, вел к цели и всегда шел рядом. Евгения Станиславовича давно нет с нами, но память о нем жива, в том числе в продолжении заложенных им традиций школьного спорта, — делает важную ремарку собеседник.

Лишь в том случае, когда ученик чувствует своего учителя и знает, что в нем нет фальши, когда видит, что за ребенка искренне переживают, он раскроется и покажет максимальный результат.

ШКОЛЬНЫЕ РЕКОРДЫ

По дороге к спортивному залу школы — аллея спортивной славы. Особенно привлекает внимание раздел, посвященный рекордным достижениям учащихся, причем здесь можно увидеть данные даже за 1970-е годы. Так, в 1979-м рекордсменом школы по метанию диска с результатом 33 м стал Александр Володин. Это как раз идея Евгения Станиславовича, преемником и последователем которого стал наш герой.

— Последнее время таблица легкоатлетических рекордов все чаще обновляется результатами по прыжкам. Успешно выступают наши дети и на республиканском уровне. В июне этого года, на-

пример, Арсений Макуцевич дважды стал призером Республиканской спартакиады среди школьников по легкой атлетике: он занял 2-е место в прыжках в высоту с разбега, 3-е — в прыжках в длину с разбега, — говорит Виктор Ярославович.

Рядом с таблицей рекордсменов — снимки учащихся, которые добились успехов в спортивных состязаниях в прошлом учебном году.

— Ежегодно на нашей доске спортивного почета появляются все новые герои, причем снимки прошлых лет с кратким пояснением заслуг я сохраняю в специальной папке. И такие фотоистории всегда интересно листать, особенно в день встречи выпускников. Когда-нибудь, уходя на пенсию, такую папку школьных побед я передам в музей нашего учреждения образования, — с улыбкой делится педагог.

НА СОБСТВЕННОМ ПРИМЕРЕ

Виктор Майсей уверен, что главное в педагогике — трудолюбие. Он считает, что именно это качество играет решающую роль в формировании у детей стремления улучшать свои результаты.

— Нередко на уроках повторяю: спортсменом можешь ты не быть, но человеком быть обязан. И обязательно вношу ремарку: здоровым человеком, — делится Виктор Майсей.

Он мотивирует учащихся заниматься спортом, объясняя важность физической активности для здоровья и жизни. Педагог уверен, что увлечь детей можно



только собственным примером. Показывая, как правильно выполнять упражнения, Виктор Ярославович и сам поддерживает хорошую физическую форму.

— Стараюсь играть или наглядно показывать отдельные элементы игры в волейбол, баскетбол, футбол, настольный теннис. Личный пример в работе с подрастающим поколением очень важен, — отмечает собеседник.

Кроме того, он нередко подкидывает своим школьникам «задачки со звездочкой», например, предложил стар-

шеклассникам сыграть в волейбол со взрослыми во время традиционного для школы «Кубка лесничества».

— Младших школьников всегда приглашаю на наш турнир в качестве зрителей. Это еще одна форма работы на перспективу, ведь, болея за своих старших коллег, появляется желание когда-нибудь оказаться на их месте, — поясняет Виктор Ярославович.

Стоят отметить, что в копилке отметок спортивных стремлений его учащихся — 2 значка серебряного достоинства «Спортивная смена» Министерства спорта и туризма за выполнение нормативов, предусмотренных Государственным физкультурно-оздоровительным комплексом Республики Беларусь.

— Без поддержки со стороны руководства сложно идти к любым успехам и результатам. Все наши школьники знают, что аналогичный значок, только уже 1-й степени, есть и в копилке достижений нашего директора Ольги Чесновской. Она всегда поддерживает спортивные рвения школьников и словом, и делом. Регулярно представляет район в соревнованиях по линии профсоюзной организации. Да и в целом без нее не проходит ни одно спортивное мероприятие в нашем учреждении, где она дает напутствие юным спортсменам школы и нередко всего района, — говорит Виктор Майсей.





НАСТРОЕНИЕ СПОРТИВНОЕ

Каждый урок педагог старается начинать с улыбки.

— Большое значение для меня имеет не столько то, с каким настроением ученики приходят на урок физкультуры, сколько то, с каким они оттуда уходят. Эти 45 минут должны оставлять приятное послевкусие и настраивать на дальнейшую интеллектуальную работу на других занятиях, — делится собеседник.

Спортивных звездочек из Юратишек он старается настраивать на лидерство в любых соревнованиях и уверен, что такой подход поможет каждому выпускнику не только в решении спортивных задач. Ребятам же, которые не выступают на турнирах, педагог уделяет ничуть не меньше внимания и сил.

— Для тех, кто не так хорошо развит физически, стараюсь создавать личные ситуации успеха, ведь именно так рождается уверенность в себе и будущие стремления не только в спорте, — говорит Виктор Майсей.

ПЕДАГОГ ДЛЯ НЕСКОЛЬКИХ ПОКОЛЕНИЙ

— Сегодня ко мне на уроки приходят уже ученики, с родителями которых, кажется, совсем недавно строил такой же спортивный диалог. И здесь я давно разглядел некоторую закономерность. Большини спортивными стремлениями, как правило, горят те дети, чьи мамы и папы когда-то были такими же, — с улыбкой продолжает собеседник.



Отношение к жизни и спорту во многом берет свое начало именно в семье, но Виктор Ярославович уверен, что роль педагога в этом вопросе нельзя пренебрегать. Рассуждая о том, каким должен быть учитель физкультуры, чтобы его не только слушали и слышали, ключевыми он называет 2 качества — справедливость и объективность.

— А еще заинтересованность. Спустя годы работы могу сказать, что лишь в том случае, когда ученик чувствует своего учителя и знает, что в нем нет фальши, когда видит, что за ребенка искренне переживают, он раскроется и покажет максимальный результат.

Только в прошлом учебном году его ученики — юноши и девушки — становились лучшими в Ивьевском районе в первенстве по баскетболу 3х3 в программе спартакиады по месту жительства, заняли 3-е место в зимнем многоборье «Здоровье» и 1-е на легкоатлетических соревнованиях «Школиада».

— За каждым результатом стоит сразу несколько составляющих успеха — мотивация и материально-техническая

база. Касательно последнего отмечу, что в распоряжении наших учащихся — не только спортивный зал и стадион, но и отдельная площадка для настольного тенниса, тренажерный зал. Поиграть в теннис в течение дня ученики от мала до велика спешат даже во время перерывов между уроками. Кроме того, зимой ставим на лыжи всех школьников без исключения. Спортивным инвентарем наша школа сегодня оснащена на 100%, — говорит Виктор Майсей.

Наставник вспоминает, как после очередных областных соревнований один из учеников спросил, почему у команды из Юратишек на майках написано «Ивье». Практически сразу после очередной победы при поддержке руководства школы у юных спортсменов появилась форма с географически более точной формулировкой — «Юратишки». И это стало еще одним поводом для гордости за место, где они растут и развиваются.

Немаловажно, что своими победами ученики способствуют укреплению материально-технической базы школы. На стене рядом с кубками и награда-

ми юных спортсменов за разные годы занимает свое место сертификат почти на 2 тысячи рублей — это итог успешного участия в одном из республиканских стартов.

— Когда несколько лет назад мы заняли призовое место в областных соревнованиях по волейболу, это было чем-то вроде сенсации в масштабах района. Сегодня почти закономерность. А 2 года назад опять же по волейболу в программе спартакиады по месту жительства мы стали призерами уже в республике. Стабильно в лидерах области и наша команда девушек в баскетболе 3х3, — добавляет Виктор Майсей.

Есть в его практике и примеры, когда успешные ученики продолжили двигаться к спортивным высотам уже в училище олимпийского резерва Гродно. Сегодня это Игнат Контор.

Рассуждая о том, каким должен быть учитель физкультуры, чтобы его не только слушали и слышали, Виктор Майсей называет 2 ключевых качества — справедливость и объективность.

ИГРА ЗАДАЕТ НАСТРОЙ

— В этом году часов физической культуры в расписании школьников стало больше. Еще один урок — оценочный, в отличие от существующего до этого часа здоровья и спорта. Это, конечно, плюс, поскольку отметка для ученика — важная мотивация работать именно на результат, — делится учитель.



Свои уроки он всегда планирует почти с минутной точностью и старается на каждом большое внимание уделять игровым видам спорта.

— Игра — важная составляющая в развитии человека с момента рождения, а игровой спорт — это эпизод урока, который детям приносит удовольствие и учит работе в команде. Всегда приятно наблюдать, как ученики постарше после уроков собираются на стадионе, чтобы поиграть в футбол или волейбол. В фойе школы у нас специально стоит

коробка с мячами для разных игровых предпочтений. Хочется верить, что такую полезную привычку активного досуга мои ученики перенесут и в свою взрослую жизнь.

На столе Виктора Ярославовича не только документы и папки. Бросается в глаза статуэтка «Лучшему учителю физкультуры». Этот подарок младших школьников ко Дню учителя напоминает о его роли в жизни учеников, а гостям школьной учительской говорит о его самоотдаче в работе с детьми.

